

REFERAT

Møde nr. 10-2016

Torsdag den 17. november 2016 kl. 09.00 – 12.00,
Holstebro Rådhus, mødelokale 187, 1.sal.

Medlemmer:

Niels Jørgen Lundsgaard, Leif Carøe, Inge Christensen, Erik Mitens, Anna-Lise Lisbjerg, Poul Lindholt Mikkelsen, Grethe Thordahl Nielsen, Jytte von Seelen, Arne Nielsen, Jytte von Seelen

Fraværende:

Afbud fra Anna-Lise Lisbjerg

Gæst:

Jens Kr. Hedegaard, formand for Social- og Sundhedsudvalget kl. 09.00 – 10.00 (pkt. 3)

Rasmus Byskov-Nielsen, Sundhedschef, kl. 09.00 – 10.00 (pkt. 4)

Gubber Kristensen, formand for Teknisk Udvalg og udvalgsmedlem Finn Orvad, kl. 11.00 – 12.00 (pkt. 7a og 7b)

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden nr. 10-2016 den 17.11.2016.
2. Godkendelse af referat nr. 09-2016 den 27.10.2016.
3. Meddelelser fra Social- og Sundhedsudvalget .
4. Meddelelser fra Sundhedsområdet .
5. Meddelelser fra:
6. Høringer mv.
7. Aktuelle drøftelser
 - a. Senior-OL i Holstebro Kommune v/ Leif Carøe..
 - b. Drøftelse om forslag til fremtidens bybusdrift v/ Leif Carøe
Besøg af Gubber Kristensen, formand for Teknisk Udvalg kl. 11.00.
8. Budget 2016 – Ældregerådet.
9. Orientering fra:
10. Eksterne møder, temadag, konferencer og kurser
11. Næste møde den 15. december 2016 – 11-2016
12. Eventuelt.

Referat

1. Godkendelse af dagsorden nr. 10-2016 den 17.11.2016.

Godkendt

2. Godkendelse af referat nr. 09-2016 den 27.10.2016.

Tilføjelse til referatets pkt. 9:

Dato for offentlige møde "Mød dit Ældreråd" bliver:

29. marts 2017 i Vinderup og 20. april 2017 i Ulfborg.

Referatet godkendt

3. Meddelelser fra Social- og Sundhedsudvalget

Det kommunale tilsyn med plejecentre blev drøftet i Social- og Sundhedsudvalget den 16.11.2016. I den forbindelse ønsker Leif Carøe oplyst, hvem der udfører tilsynet, og om visitationen er habil i alle tilsyn? Skal det i høring?

Der er tale om en intern instruks i udførelsen af tilsynet, men spørgsmålet vil blive undersøgt.

Der er fundet et buskur til Sundhedscentret, og som vil blive sat op snarest.

Restbeløb af værdighedsmidlerne bliver som udgangspunkt overført til næste år. Arne gør opmærksom på Rådets forslag om bistand/vejledning vedr. plejetestamente og livstestamente, og om en midtvejsevaluering.

4. Meddelelser fra Sundhedsområdet

Rådet henstiller til Jens Kristian Hedegaard at have med i baghovedet, at rådet foretrækker et fremmødevalg i 2017.

Ved kørsel med ansatte i ledsagerordningen (de ansattes egne biler): Man synes ikke at være forsikret, hvis man benytter hjælperens køretøj. Spørgsmålet søges yderligere belyst.

Frikommuneforsøg: Tilkøbsordning på ældreområdet er mulig. Vil blive yderligere belyst i forbindelse med ansøgningen.

5. Meddelelser fra:

- a. Formanden - herunder
 1. Danske Ældreråd
 2. Regionsældreråd
- b. Medlemmer
- c. Sekretariatet

Beslutning

- a. Meddelelser fra formanden:
 - Regions-Stormødet den 28.11.: Kun formand og næstformand deltager.
- b. Intet
- c. Meddelelser fra sekretariatet:
- d. Sekretariatet

- Poula Sangill er konstitueret som direktør for Kultur- og Sundhed.
-

6. Høringer mv.

- Høring - Høring - Fordeling af Værdighedsmidler.
Høringsfrist pr. 9. november 2016.

Beslutning

Er afsendt inden fristens udløb.

7. Aktuelle drøftelser

- Senior-OL i Holstebro Kommune v/ Leif Carøe.
- Drøftelse om forslag til fremtidens bybusdrift
Besøg af Gubber Kristensen, formand for Teknisk Udvalg og udvalgsmedlem Finn Orvad, kl. 11.00.

Beslutning

- Skal mødes med Via University College I eftermiddag. DGI deltager.
- Arne Nielsen fremlægger rådets forslag.
Begge politikere meget positive overfor ideen om et årskort til 65+årige for 365 kr. til alle kommunens buslinier. Udlevering af buskort kan ledsages af udlevering af en fysisk køreplan. Ordningen kunne indføres i en forsøgsperiode på 1-2 år.

Jytte von Seelen tager følgende problemerne op:

- læskure uden læ
- manglende offentlige toiletter, herunder handicaptoiletter
- skiltning til byens toiletter.

8. Budget 2016 – Ældrerådet.

Budgetopfølgning for november 2016 til godkendelse.

Beslutning

Budgetopfølgningen blev drøftet.

Udover dette blev der drøftet det kommende ældrerådvalg og budget/omkostninger forbundet hermed.

9. Orientering fra:

- Rådsarbejde
(herunder bruger-pårørenderåd, Færdselssikkerhedsråd mv.)
- Udvalgsarbejde
(herunder Tilgængelighedsudvalg, høringsudvalg, valg- og vedtægtsudvalget mv.)
- Arbejdsgrupper
(herunder baglandsmøde, eksterne arrangementer mv.)

Beslutning

- Rådsarbejde.

- Der er indkaldt til dialogmøde flere steder.
 - Leder af Thorshøj ikke udpeget endnu
- b. Intet
c. Intet.

10. Eksterne møder, temadag, konferencer og kurser

Ingen.

11. Næste møde den 15. december 2016 – 11-2016

- a. Særligt til drøftelse til næste møde
- b. Drøftelse af erindringslisten og ajourføring

Beslutning

- a. Arne og Erik: Vil udfærdige et oplæg til Birkehøjs fremtid (Tryghedsollekole/ MTO for urolige, udadreagerende demente)

- b. Næste møde søges afholdt i Kultur- og Frivillighedshuset med en orientering om frivillig-organisationer og -arbejdet og en rundvisning.

12. Eventuelt.

Intet.

Ref. Erik Mitens